

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Bez pomoci těžařů by to snad nešlo...

Šárka Medunová komentovala své působení ve funkci ředitelky orlovského kulturního domu

ORLOVÁ – Rocková charita, gulášové a pivní slavnosti, obnova loutkového divadla, oprava velkého sálu a spolupráce s těžaři i jejich nadací. Toho si za čtyři roky a dva měsíce ve funkci šéfky Domu kultury města Orlové (DKMO) zřejmě nejvíce považuje Šárka Medunová (41, za svobodna Ligocká). Než opustila hornický region a předsídlila do Vítkova na Opavsku, našla si čas na rozhovor.

mi líbila její strategie v přístupu k žadatelům a rozdělování dotací. Škoda jen, že v našem kraji není více takových nadací, které podporují i zcela obyčejné projekty obyčejných lidí. Sleduji nadační zpravodaj a za sebe mohu říci, že tolik radosti neziskovkám a jiným organizacím přináší málokdo. Nadace OKD nám od svého vzniku každým rokem přispěla alespoň na jednu akci. Napo-

nemám zač stýdět. Nejvíce si považuji snad rockového festivalu, pivních a gulášových slavností, otevření loutkového divadla, opravy kulturního domu včetně zateplení a výměny oken, první etapy přeměny divadelního sálu na sál multifunkční s tím, že se budou dávat nové sedačky, podlahová krytina, vzduchotechnika. S trochou štěstí ho letos snad také digitalizují a v Orlově by tak mohlo být 3D kino.

Jaký máte vztah k šachtám a havířům?

Narodila jsem se v době, kdy hornictví v Orlově bylo prioritou. Prošla jsem takovými akcemi, které dnešní děti již neznají, třeba návštěvy přímo na doubravské šachtě, kde nám na povrchu kolektiv havířů ukázal hornické prostředí. Později jsem dokonce v rámci studií na gymnáziu a praxe na Dole Antonín Zápotocký sfárala dolů, což byl pro mne obrovský zážitek. Hornictví a jeho tradice jsou součástí mého života.

Přežila by v Orlově kultura bez těžařů?

V hornickém městě opravdu těžce. Někdy mi připadalo, že v Orlově s uzavřením šachet úplně vyhasl život. Podpora těžařů je tedy pro Orlovou důležitá a nepostradatelná. Město a potažmo kulturní dům by bez jejich přízně nemohl realizovat spousty akcí. Doufám, že tomu tak v Orlově bude pořád a že má nastupkyň v DKMO bude s Nadací OKD také intenzivně spolupracovat.

Radek Lukša



Bývalou ředitelku těší mj. obnova loutkového divadla.



Šárka Medunová (vpravo) se šekem od Nadace OKD.

Proč jste skončila v kulturním domě?

Odchod se rovná velká životní změna. Přestavujeme rodinný domek na Vítkovsku, což byl i jakýsi předmanželský kompromis. Já nechtěla do Brna, manžel zase do Orlové. Následovaly vdavky, nová pracovní příležitost, stěhování. Původně jsem chtěla pryč z Orlové na podzim letošního roku. Rozjela jsem nějaké projekty, ale osud chtěl jinak... Vyhrála jsem výběrové řízení na ředitelku Střediska volného času ve Vítkově, což stěhování urychlilo.

Jaká byla spolupráce s Nadací OKD?

Pro mne osobně byla velmi přínosná a poučná, a totéž platí ve vztahu k celému DKMO. Čím více a déle jsem byla v kontaktu s Nadací OKD, tím více se

sledy hned na tři – festival Rocktherapy na pomoc hendikepovaným, Galimortovo loutkové divadlo a díky třiceti tisícům v programu Pro Evropu jsme si mohli nechat odborně poradit a spolupracovat na zpracování žádosti z fondu mikroprojektu přeshraniční spolupráce. To by DKMO mělo přinést do tohoto roku třicet tisíc euro!

Z čeho máte v DKMO největší radost?

To je těžké. Musím se přiznat, že než jsem z DKMO odešla, nepřemýšlela jsem nad tím. Bylo prostě potřeba dělat kulturu a vše kolem ní. A to se mi snad trochu povedlo, i když jsem sama nebyla úplně spokojena. Když se za těmi více než čtyřmi léty ohlédnu a srovnám stav DKMO před mým příchodem, tak se

Recidivistům by pomohla práce

Nadace OKD byla partnerem unikátního průzkumu mezi vězni

OSTRAVA – Nadace OKD se dostala do vězení – samozřejmě ne kvůli porušování zákona. Svým grantem podpořila netradiční výzkum mezi lidmi opakovaně potrestanými odnětím svobody, který ve třech věznicích (Kuřim, Příbram, Pankrác) uspořádalo občanské sdružení Za branou z Řevnic. To se zabývá činností značně nepopulární, ale velmi potřebnou – snaží se lidi vracející se z výkonu trestu zapojit do života.

Sociální kurátoři na tyto záležitosti nemají dost času, přitom jde o problematiku, která souvisí doslova s životem každého z nás. Průzkum měl dát jednoznačné odpovědi na otázky, které se týkají zapojení bývalých vězňů do běžné společnosti. A zároveň pomoci všem státním i neziskovým organizacím, které se touto problematikou zabývají.

„Naším cílem bylo zjistit, zda vůbec nějakou pomoc chtějí, případně jakou by měla mít formu,“ vysvětlil



FOTO: Archiv

předseda sdružení Za branou. Výsledky průzkumu jistě zaujmou i čtenáře Horníka. vs

Čím byla motivována má trestná činnost:

Automaty	4%
Afekt	14%
Drogy a alkohol	25%
Zisk peněz	57%

Po propuštění bych nejvíce ocenil:

Pomoc psychologa	2%
Kontakt s knězem	4%
Neformální pomoc	4%
Finanční rady	10%
Finanční pomoc	10%
Ubytování	10%
Pomoc s úřady	16%
Okamžitě zaměstnání	42%

Jak loni pomáhaly nadační peníze



Potravinová banka v Ostravě:

K Makru a Albertu se přidal Globus

Žijeme ve 21. století, přesto mezi námi jsou lidé, kteří se ocitají v mimořádně složitých situacích. Není jednoduché něco vyřešit, když má člověk hlad a třeba i několik dní nejedl.

Posláním Potravinové banky v Ostravě je získávání potravin, jejich skladování a následné rozdělování mezi lidi v nouzi prostřednictvím charitativních neziskových organizací. Hlavním cílem našeho aktuálního projektu Potravinová pomáhají, který podpořila Nadace OKD, je zvýšit

solidaritě mezi lidmi a organizacemi a efektivně získávání potravinové pomoci pro potřebné lidi v našem regionu.

Loni se nám podařilo úspěšně oslovit další potravinové řetězce, které poskytují potraviny těsně před vypršením minimální lhůty trvanlivosti. Spolupráce se tak rozšířila z Makra a Albertu také na obchodní řetězec Globus. Pomoc lidem v nouzi teď můžeme ještě rozšířit, a to je ten největší úspěch naší organizace.

Ilona Šniegoňová,
předsedkyně

Vzájemné soužití Ostrava:

Romové, kteří žijí slušně

Postupně se nám daří to, o co se v jiných částech České republiky zatím snaží marně – úspěšně zapojit lidi v sociálně vyloučených lokalitách do práce na zlepšování vlastních životů. To vše v ostravské lokalitě Liščina.

Díky finanční podpoře z Nadace OKD se nám podařilo založit a vybavit dílnu pro kutily, kde se místní děti a mládež učí zručnosti při práci se dřevem a jiným materiálem. Během roku si místní obyvatelé svépomocí opravili a vyrobili chybějící sušáky na prádlo a klepáče na koberce, před jednotlivými domy si vytvořili zahrádky a společně se zaměstnanci našeho sdružení vybudovali sportovní pláček. Ten jsme slavnostně otevřeli v srpnu 2011 zábavným dnem

plným turnajů a her pro děti i dospělé.

Kromě toho jsme se zaměřili i na řešení individuálních problémů místních obyvatel, a to především díky odbornému sociálnímu poradenství a terénní sociální práci.

Lucie Mastná,
ředitelka sociálních služeb



Domov pro mentálně postižené v Liberci – Harcově:

Objednejte si nás a sami uvidíte!

Díky projektu „Chráněné dílny – rozšíření o mobilní zahradnické služby“ mají klienti možnost dělat to, co umí a dělají rádi. Totiž pečovat o zahrady. Celé to byl vlastně jejich nápad. Před realizací projektu jsme nabídli vlastní sazenice. Při prode-



ji jsme začali dostávat dotazy, zda sazenice také zasadíme. Reakce našich zaměstnanců byla: „Jasně, proč ne?“ Proč ne bylo zřejmě, chybělo potřebné vybavení. Díky podpoře nadace OKD už nechybí a práce nám jde od ruky. Z grantu jsme nakoupili potřebné vybavení: sekačky, nůžky, pilky, rýče, lopaty, kolečka. To, že si naše služby užilo už patnáct zahrad, je fajn. Více ale znamená to, že naši zaměstnanci s mentálním postižením mají pocit smysluplné práce, což pozitivně dopadá na růst jejich sebevědomí. Povedla se i veřejná prezentace našeho umu při happeningu výsadby stromů u jednoho zdejšího kostela. Objednejte si naše služby, uvidíte sami!

Plány? Je to snadné: teď je to na našich zahradnících. Možná jsou jiní, ale stromům, květinám a trávníkům jejich péče prospívá. Budou sázet, rýt, sekat, hrabat, plít a prořezávat. Přejeme si, aby si naše služby našly hodně zákazníků.

Vladimíra Řáhová, ředitelka organizace
Přípravil: Vladislav Sobol a Radek Lukša